

证券代码：600988

证券简称：赤峰黄金

公告编号：2023-022

## 赤峰吉隆黄金矿业股份有限公司

### 2022 年度利润分配预案公告

本公司董事会及全体董事保证本公告内容不存在任何虚假记载、误导性陈述或者重大遗漏，并对其内容的真实性、准确性和完整性承担法律责任。

#### 重要内容提示：

● 2022 年度拟不进行现金分红，也不进行资本公积转增股本。

● 拟不进行现金分红的原因：公司正处于发展阶段，2022 年完成以 2.91 亿美元现金收购金星资源 62% 股权的交易，2023 年度国内外矿山探矿增储和扩能改造仍需要大量资金投入，现金需求较大。

#### 一、2022 年度利润分配预案基本情况

2023 年 3 月 30 日，赤峰吉隆黄金矿业股份有限公司（以下简称“公司”）召开的第八届董事会第十六次会议和第七届监事会第十一次会议分别审议通过了《2022 年度利润分配预案》，具体情况如下：

经安永华明会计师事务所（特殊普通合伙）审计，截至 2022 年度合并报表实现归属于母公司所有者的净利润为 451,115,399.07 元，母公司 2022 年度实现净利润为 506,976,943.67 元，未分配利润为 1,199,533,185.60 元。经董事会审议，本年度拟不进行现金分红，也不进行资本公积转增股本。

#### 二、公司 2022 年度拟不进行现金分红的原因说明

##### （一）行业发展情况

近年来我国黄金行业取得了跨越式发展，形成了地质勘查、矿山开采、选冶、深加工、批发零售、投资、交易市场等完整产业体系，当前黄金行业已经进入创

新驱动转型发展的重要战略机遇期。随着环境保护、生态治理等领域相继出台新的法律法规，大气污染防治、碳达峰、碳中和等上升至国家战略层面，加快推动绿色发展，是黄金企业实现高质量发展的必由之路。2022年，我国大型黄金企业（集团）境内矿山矿产金产量148.066吨，占全国的比重为50.12%。大型黄金企业（集团）充分发挥自身优势，强强联合，积极在境内外推进兼并重组和资源并购。世界黄金协会《全球黄金需求趋势报告》显示，2022年全球黄金年度总供应量增加2%，达到4,755吨，保持在疫情前的水平之上，其中金矿产量创下四年来新高，增加至3612吨。2022年年度黄金需求（不含场外交易）同比增长18%至4741吨，是自2011年以来最高的年度总需求量，其中全球央行年度购金需求达到1,136吨，较2021年的450吨翻了一番还多，创下55年来的新高。

## （二）公司发展阶段

公司当前正处于快速、高质量发展阶段。黄金是公司主要产品，2020年至2022年，公司黄金产量分别为4.59吨、8.10吨、13.57吨，实现连年大幅增长，通过内部探矿增储和外部资源整合并购，保有资源量显著增加。公司积极践行国家“一带一路”倡议和“资源型企业走出去”战略，在资产、资源方面向境外拓展，并形成了融合、合作的管理理念，公司已具备成为国际化、专业化大型黄金矿业公司的发展潜力和基础。

## （三）资金需求

围绕黄金矿业主业，依托公司矿山生产企业的资源禀赋条件和探矿前景，公司规划部署了持续扩产能、降成本的发展规划。

国内继续实施“建大矿、上规模”，子公司辽宁五龙黄金矿业有限责任公司3000吨/日选厂已建成投产，将对采矿系统持续进行改造升级；子公司吉林瀚丰矿业科技有限公司千米竖井工程设备装配将于2023年8月完成，之后将进行井巷开拓工程，回风竖井已于2022年9月开工，预计2024年6月末前将达到生产条件；子公司赤峰吉隆矿业有限责任公司的1000吨/日选厂升级改造项目也已经启动，将力争用18个月的时间建成一座智能化、数字化、节能环保的新型选矿厂，大幅提高吉隆矿业的生产能力。预计国内矿山2023年度探矿增储及扩能改造所需资金投入约人民币60,000万元，预计项目建成投产后国内矿山子公司净

资产收益率可达到 15.50%。

控股子公司万象矿业有限公司（简称“万象矿业”）拥有 1000 多平方公里的特许经营权和丰富的铜、金资源，目前正在实施“一体两翼”发展战略，一体即保证铜金生产的平稳运行，两翼则是指探矿增储和低品位开发。实施上述战略过程中，探矿增储和扩能改造需要大量资金投入，年投入探矿资金约 1,000 万美元，预计 2023 年金选厂西部尾矿库建设项目、地下采矿系统建设等工程所需资金投入约 8,500 万美元，预计项目建成投产后万象矿业净资产收益率可达到 15.85%。

公司于 2022 年 1 月完成收购金星资源有限公司 62% 股权的并购交易，交易对价为 2.91 亿美元，核心矿山瓦萨（Wassa）金矿是位于加纳最大黄金成矿带阿散蒂（Ashanti）金矿带上一座大型、年轻的黄金在产矿山。2022 年为瓦萨采矿调整期，通过露天采区的回采及井下技改工程，提高了采矿能力。2023 年度将投入资金启动南延区露天资源的开发，预计瓦萨金矿 2023 年探矿增储和采矿系统提升所需资金约 4,800 万美元，预计项目建成投产后瓦萨金矿净资产收益率可达到 30%。

为满足公司的资金需求，保障公司长远可持续发展，2022 年度拟不进行现金分红，公司留存未分配利润将主要用于补充流动资金、境内外矿山企业探矿增储、扩能改造及收购优质黄金矿山资产，将使公司业绩保持平稳、快速增长。

### 三、公司履行的决策程序

2023 年 3 月 30 日，公司召开的第八届董事会第十六次会议以 12 票同意（占有效表决权总数的 100%）、0 票反对、0 票弃权的表决结果审议通过了《2022 年度利润分配预案》。

独立董事认为，董事会审议《2022 年度利润分配预案》的表决程序符合有关法律、法规、规范性文件和《公司章程》的相关规定；公司《2022 年度利润分配预案》考虑了公司 2022 年度净利润完成情况、现阶段的发展水平、经营发展及资金需求等因素，符合公司的实际情况，有利于保障公司持续稳定经营及健康发展。同意公司 2022 年度利润分配预案。

2023 年 3 月 30 日，公司召开的第七届监事会第十一次会议以 3 票同意（占

有效表决权总数的 100%)、0 票反对、0 票弃权的表决结果审议通过了《2022 年度利润分配预案》。监事会认为，2022 年度利润分配预案符合公司现金分红政策和股东回报规划，严格履行了相应决策程序，方案的制定充分考虑了公司实际情况，符合公司股东长远利益和未来发展规划。

公司《2022 年度利润分配预案》尚需提交股东大会审议。

特此公告。

赤峰吉隆黄金矿业股份有限公司

董 事 会

2023 年 3 月 31 日